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由利本荘市立東由利中学校 【学校教育目標】
清らかにたくましく
学校だより
Ｎ０１４
令和６年７月２日（火）

中間テストの答案が返却され、
各教科でテスト解説が行われてい
ます。自分の取組と比べて結果は
どうだったでしょうか。
テストは、何ができて何ができ

ていないかを把握する格好の材
料といえます。とするならば、結果
に一喜一憂して終わりではなく、で
きなかったところを、解き直しや復
習により、克服することで、その先
につながる意味のあるものになっ
ていきます。取り組み方も含めて、
「今回はちゃんとできなかったから、
次は頑張る」といった曖昧なもの
ではなく、具体的な改善や行動に
移していくことが肝心なのです。

東由利出身の音楽家小松耕輔氏の生誕１４０周年にあ

たる今年、秋田県立図書館でも、著書の特設コーナーが

設けられるなど様々な催しが行われています。そんな

中、６月３０日（日）にカダーレ大ホールを会場に開催され

たメモリアルコンサートに全校生徒で参加してきました。

第１部は『西洋音楽の伝道師 小松耕輔物語』の編著者

である小松義人さんの講演。名だたる詩人との交流や作

曲たけにとどまらない音楽活動の普及が、当時や後生の

人々にもたらした影響や功績の大きさが、耕輔氏の人柄

や魅力とともによく分かりました。耕輔氏の「耕す」という

字は、文化を耕し、人の心を耕したというお話がありまし

たが、まさに西洋音楽のために精力的に種を蒔き、育て、

耕してきたからこそ、いまだ、彼が残した音楽作品ととも

に人の心を捉えてはなさないのでしょう。

第２部は、小松耕輔氏が作曲したピアノ曲や歌曲を堪能。秋田市出身の山崎圭子さんの情趣豊かなピ

アノ演奏と田口昌範さんの厚みのある力強い歌声に聞き入りました。静寂の中、ホールに響き渡る一線

で活躍されている方の音楽の力に、自ずと聴衆も引き込まれ、生徒にとっても、よいものに触れる好機

となりました。

３部は、唱歌『ふるさと』を会場の全員で歌いました。２部でテノールを披露し

てくださった田口さんによるミニレクチャーによ

り、回を重ねるたびに会場の歌声もよくなってい

きました。短時間ではありましたが、歌う姿勢や

発声の仕方、歌詞の解釈など、音楽の授業にも通

じるポイントを学ぶことができ、こちらも貴重な

体験となりました。郷土の偉人が縁となってもた

らした今回のコンサート。１４０年経った今も、我々

に種を蒔き続け、耕してくれています。

～小松耕輔生誕１４０周年
メモリアルコンサートに参加～

２年 畑山 ＊＊

始めに「小松耕輔の時代と人
脈」を聞いて、知っていることも
ありましたが、知らないこともた
くさんありました。また、「小松
耕輔の時代と人脈」のところで、
小松耕輔に関わった詩人たちのと
ころでは、ほとんどが知らないこ
とで、興味がありました。ふるさ
とに関するところでは、東由利が
大きく関わっているのでほこりに
思いました。第二部のところでは、
聞いたことがある曲もあれば、そ
うでない曲も多かったです。三木
露風さんの「朝」は、６時の音楽
で朝に流れているので、頭に残っ
ています。歌声レクチャーのとき
は、アドバイス通り歌うことがで
きました。

１年 志村 ＊＊

私が、メモリアルコンサートに
参加して、驚いたことは、小松耕
輔さんが、北原白秋さんなどの有
名人と知り合いだったことです。
小学校で配られたマンガは少しし
か読んでいなかったので、聞いた
時は驚きました。「酒飲みの仲」
だったことから親密な関係にあっ
たことが分かってよかったです。
小松耕輔さんに限らず、兄弟もす
ごい功績を残していて、小松家す
ごいなと思いました。
東由利には小松耕輔さんの他に

も、遠藤章さんや高橋宏幸さんな
どの偉人がいて、自分が住んでい
る東由利に誇りをもつことができ
ました。



- 2 -

由利本荘市教育委員会では、各小学校・中学校の保護者に向けた、学校生活に関する相談・

支援を中心とした「学校間連携コーディネーター」による教育相談を実施しています。これま

では、保護者の相談には、学級担任や学年主任、養護教諭やスクールカウンセラーなどが応じ

ていましたが、新たに学校間連携コーディネーターを配置し、左記のような心配がある場合、

相談に応じることができます。先日は、コーディネーターの先生が来校し、お知らせとともに

趣旨や概要について説明していかれました。保護者の方の相談に応じながら、必要に応じた援

助を行うことができるそうなので、心配なことがありましたら、気軽にご相談ください。

学校間連携コーディネーターによる教育相談

【場 所】東由利中学校

【対 象】各校の保護者で、下記のようなことを心配している方

○進路（進学・将来）に関すること

○心や体の発達に関すること

○勉強に関すること

○コミュニケーション（友達関係）に関すること

○学習態度や生活態度に関すること

【申し込み】予約制ですので、学校を通してお申し込みください。

【面談時間】午後１時～午後４時４５分

※これ以外については、相談に応じます。

【申し込み先】教頭あるいは担任の先生 電話 ６９－２４１０

６月２８日（金）晴天の下、全校で学
校花壇に花を植える活動をしました。生
徒会整美部の進行で開始式を行ったあと､

技能員さんから花の植え方や種の蒔き方について指導を受け、一斉に植栽を始めました。１年
生は駐車場から道路脇にかけて、２年生は食堂前道路脇にキバナコスモスの種を蒔いていきま
す。３年生は玄関付近の花壇に、サルビアやメランポジュウム、ベゴニアの苗を等間隔に植え
ていきます。暑い中での作業でしたが、学年ごとに協力しながら、丁寧に行ってくれました。
最後はたっぷりと水をかけて終了です。きっと、秋頃には色とりどりの花が咲きそろい、学校
を訪れる人の目を楽しませてくれるものと思いますので、どうぞお楽しみに。

整美部による開始式 植え方について確認

毎朝の水やりもスタート

横並びで一斉に種蒔き

花の苗は互い違いに配置暑い中でも熱心に活動

先週メール等でも注意喚

起をした通り、学区内におい

てサルの目撃情報がありま

した。そこで、以下の点に留

意し、引き続き各ご家庭でも

安全対策をお願いします。

○サルに近づかない。

○大きな声を出したり

驚かせたりしない。

○エサを与えない

○目を合わせない。


